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Vi har en super Norlibokhandel 
i Åmotsenteret i Modum. Hjelp-
somme  og serviceminded er de 
på alle måter. Vi hadde lyst til 
å sende en påskehilsen til noen 
venner og spurte: «Har dere  
et påskekort med et religiøst  
motiv?» «Beklager, men det har  
vi også etterlyst. Tror dessverre  
ikke det er å oppdrive!» På  
stativet med kort var det bare 
egg, kyllinger og harepuser å se. 
Men dette skulle hun følge opp. 
«Vi har jo det samme til jul. Da er 
det nissene som trumfer barnet  
i krybben».  

Kirken forholder seg ikke bare til 
ord om Kristus, men har en lang 
tradisjon i å fastholde symboler 
og tegn som synliggjør budskapet.  
Ett av disse viktigste symbolene i 
kirkens historie har vært å tegne 
seg med korsets tegn. Vi nord-
menn har hatt et ganske fjernt 
forhold til dette. Mange av oss 
observerer stadig idrettsutøvere 
fra sydlige eller østlige deler av 
Europa som «korser seg» før de 
starter i konkurransen. I mange 
lutherske og frikirkelige miljøer 
i vårt land har man ikke gjort 
dette. Mange har vært redd for 
katoliserende tendenser, og har 
ristet på hodet av den slags ytre, 
magiske effekter. I de siste årene 

har, heldig vis, stadig flere,  
begynt å ta i bruk denne skikken 
i det daglige eller man går inn i 
kirken, tar imot nattverden eller 
mens presten lyser velsignelsen 
ved gudstjenestens avslutning. 

Allerede tidlig i oldkirken begynte 
de kristne å gjøre et lite korsets  
tegn i pannen. Etter hvert ble 
dette erstattet med et større 
kors som ble tegnet fra panne 
til bryst, og fra venstre skulder, 
hjertesiden, til høyre skulder. 
De gamle tenkte at det å gjøre 
korsets tegn på denne måten var 
å stille opp et skjold foran seg 
som en beskyttelse mot det onde, 
og som et forsoningens tegn. 
Langfredag leser vi at Jesus ropte 
høyt på korset og utåndet i det 
forhenget i tempelet revnet i to 
fra øverst til nederst. Det å tegne 
seg med korsets tegn var ment 
som menneskets gjensvar på 
dette mysterium. 

Tenkningen er at alt godt  
begynner hos Gud. Han er 
initiativtager til vår frelse, og 
dette korsets mysterium er så 
stort at det fortjener å synlig-
gjøres med noe som er synligere 
enn ord, mer kostbart enn billige 
påskekort og større enn det som 
kan oppkomme i vårt hjerte.  

Derfor har kristne, til alle tider 
tegnet seg med korsets tegn for 
å minne seg selv og andre på alt 
det Gud har gjort for å komme 
oss i møte. Derfor tegner vi også 
barna våre med korsets tegn når 
vi døper dem, som et skjold og  
en beskyttelse, som en solidar- 
isering med brødre og søstre over 
hele verden som lider og som 
et rop om hjelp for Moder Jord 
som er såret og lamslått. «Ecce 
homo».» «Se dette menneske!» 
ropte Pilatus til folket, og pekte 
på mannen med sårmerker. I dag 
roper vi også: Ecce, Moder jord! 
Se denne kloden vår med sår-
merker og pustebesvær! 

Påskefeiring er å se sammen- 
hengen mellom Jesu sårbarhet  
på korset, våre sårbare liv og  
klodens sårbarhet, slik Martin 
Luther ropte det ut: «Korset  
beviser alt!» Det dokumenterer 
både ondskap og håp,  
resignasjon og resigneringens  
«Det er fullbrakt!» Bunnen er 
nådd og himmelen er åpnet! Det 
er tid for påskefeiring og en ny 
bevissthet om at korsets tegn 
trumfer alt. Derfor sier våre  
brødre og søstre i Sverige, selv 
i et år hvor så mange er såret, 
krenket og er redde: «Glad påsk!»

I årets påskenummer har vi gjemt 17 små påskeegg rundt omkring i menighetsbladet. 
Noen er lette å finne, andre har gjemt seg litt bedre – men alle teller.

Slik deltar du: Tell hvor mange egg du finner, og send inn svaret ditt til ba836@kirken.no  
innen 26.03.2026. Blant alle riktige svar trekker vi en heldig vinner som får en hyggelig premie.

Ta deg en kopp kaffe, sett deg godt til rette – og lykke til med eggjakten!

Korset trumfer alt

Påskeegg konkurranse 
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Det lakker mot vår. Dagene blir 
lysere og lengre. Norske stuer 
og hjem pyntes med blomster og 
gradvis mer og mer gule ting, og 
påskeharen banker snart på døra 
og leverer sine egg. 

Påsken er en høytid med dype 
røtter i norsk kultur og tradisjon.  
For mange forbindes den med 
både religiøs betydning og 
verdslige aktiviteter som hytteliv, 
påskekrim og lange skiturer. 

I kirkene rundt omkring i dette 
ganske land, og alle verdens- 
hjørner, brukes det mye tid i  
påsken på å fortelle hvorfor  
nettopp disse fridagene er de 
viktigste dagene og den mest 
betydningsfulle høytiden av  
dem alle. 

Historisk sett stammer den kristne 
påsken fra, og bygger på på en av 
de store årlige høytidene i tidlig 
jødedom, nemlig Pesach. (Pesach 
er en vårfest. Den har sin bak-
grunn i fortellingene om hvor-
dan israelittene ved Guds hjelp, 
ble frigjort fra et liv som slaver i 
Egypt og ble et fritt jødisk folk.) 
Men påsken viderefører også 
rituelle tradisjoner fra romersk 
feiring av våren med fokus på en 
ny vekstperiode og nytt liv. Dette 
temaet fant gjenklang i det  
kristne påskebudskapet om  
Jesu død og oppstandelse.

Men som kjent: vedkjenner ikke 
alle nordmenn seg denne  
religiøse overbevisning. Likevel 

tar Nordmenn påsken veldig 
seriøst. 

Først pakker vi bilen som om vi 
skal flytte for godt, så kjører vi 
seks timer til en hytte langt opp 
på fjellet for å… se på TV. Der går 
det i appelsiner (som bare smaker  
godt i påsken), Kvikklunsj i  
minusgrader og ski på føre som 
varierer mellom «perfekt» og 
«livsfarlig».

På kvelden sitter vi inne med 
stearinlys og later som vi liker 
rødvin i pappkartong, mens vi 
løser påskekrim med mistenkelig 
høy selvtillit. For alle vet: Ingen-
ting er mer norsk enn å slappe av 
maks – helst litt utilgjengelig. Du 
kan kanskje selv svare på hvorfor 
du gjør det du gjør i påska, men 
tradisjonene vi kjenner så godt til, 
stammer fra et eller annet sted, 
og det er kanskje ikke så mange 
som tenker over. Her er noen 
eksempler:  

Mange pynter til påske med gule 
blomster, lys og andre dekorative 
ting og tang. Denne tradisjonen 
er mer utbredt her i Norge enn i 
andre land, og for mange er gult 
selve påskefargen, og framkaller  
den gode påskestemningen. 
Fargen symboliserer lys, glede 
og nytt liv, og er knyttet til både 
solens varme, og tradisjoner som 
feirer vårens ankomst. I påsken 
representerer gult ikke bare den 
fysiske oppvåkningen av naturen, 
men også åndelig oppstandelse 
og nytt liv. Dette er i tråd med 

Ulike påsketradisjoner
Tekst Vetle Styve Sæbø, kapellan Sande menighet

Følg oss på sosiale medier! 

 sande-menighet 

 menighetsliv_holmestrand 

holmestrand.kirken.no

Velkommen til menighetsfest 
onsdag 15. april kl. 18.00 på 
menighetssenteret. 

Det blir servering av  
kveldsmat, underholdning, 
musikerne fra salmekvelden 
deltar. Det blir også loddsalg 
med fine premier. 

Vi kan by på flere overraskels- 
er i tillegg til god til prat rundt 
bordene.

 VELKOMMEN

Invitasjon til 
menighetsfest 
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påskens kristne budskap om Jesu 
oppstandelse, som er en sentral 
del av den kristne troen. 

Når vi først er inne på gule ting, 
så er også appelsinen en viktig 
del av påskefeiringen for mange. 
Appelsin kom første gang på det 
norske markedet omkring 1820, 
men ble først viktig på 1950- 
tallet. Appelsiner ble en vinter- 
favoritt, fordi det var en av de  
få fruktene som faktisk var  
tilgjengelig i Norge om vinteren.  
I følge store norske leksikon  
symboliserer appelsinene  
friskhet, fruktbarhet og udødelig-
het. Og ifølge opplysnings- 
kontoret for frukt og grønt,  
spises det i løpet av påskeferi-
en ca. 20 millioner appelsiner i 
Norge.

Kvikklunsjen er også forbundet 
med påsken. Den populære 
sjokoladen er praktisk turmat, 
perfekt for energi-påfyll under 
lange, herlige skiturer, og kom på 
markedet på 1930-tallet og ble 
raskt en påskeklassiker.  

Min grandonkel kunne skue  
utover E6 fra stuevinduet sitt,  
og sa alltid at «når det blir stille-
stående kø på veien, ja, da er det 
endelig påske.» 

Nordmenn velger frivillig å stå 
i bilkø, enten det er på vei til 
Strømstad på skjærtorsdag,  
eller på vei til hytta fordi det 
representerer noe langt mer 
enn bare et reisemål – den er et 
symbol på frihet, ro og tilhørig-
het. Køen blir en slags kollektiv 
dugnad der man ofrer tid og 

tålmodighet for belønningen som 
venter: stillhet, natur, eller fest 
og samhold. Fellesnevneren er 
nok avstand fra hverdagsstresset.  
Samtidig ligger det en egen 
trygghet i ritualet; termoskaffe i 
koppholderen, radioen som  
surrer, og vissheten om at tusen- 
vis av andre gjør akkurat det 
samme. Bilkøen blir dermed  
ikke bare en forsinkelse, men  
en integrert del av påske- 
opplevelsen – et nødvendig  
mellomspill før man kan puste 
helt ut.

Det er heller ingen andre land 
enn Norge som har så lang 
påskeferie. Vi har med andre ord 
god tid, og mange liker å lese  
eller se på en god krim. Fenomenet 
påskekrim startet allerede i 1923 
da Aftenposten kunne skilte med 
overskriften «Bergenstoget ble 
plyndret i natt» i det påsken  
startet det året. Dette var en 
overskrift som tok Norge med 
storm, men som ikke var en reel 
nyhetssak! Det var faktisk en  
annonse for Jonathan Jervs 
(pseudonym for Nordahl Grieg 
og Nils Lie) nyskrevne kriminal-
roman. Litt av en suksess ble 
det, for folk gikk mann av huse 
for å kjøpe boken. Og hele dette 
reklameopptrinnet ble starten på 
sammenhengen mellom påske og 
krim i Norge. Heldigvis er Norge 
et av verdens beste og tryggeste 
land å bo i. Kanskje trenger vi  
å få utløp for våre morbide  
fantasier mens vi koser oss på en 
avsidesliggende hytte på fjellet. 
Med sol, snø og kvikklunsj kan vi 
kjenne litt etter hvor heldige vi 
som nordmenn er, og samtidig la 

pulsen øke mens vi leser om opp-
klaringen av et drap, er i jakten 
på en psykopatisk morder, eller 
lurer på hvordan det går med en 
psykologisk ustabil hovedperson 
i krimboken.

Hvorfor finnes det brettspill i alle 
hytter på fjell og daler? Jo brett-
spill stammer fra en tid lenge før 
mobiltelefoner, ipad og andre  
digitale duppeditter, og er en 
sosial aktivitet som passer  
perfekt når været holder oss 
inne, og samler venner og familie, 
og kan gi en hyggelig pause fra 
utendørsaktiviteter. Brettspill var, 
og er for mange fortsatt knyttet 
til den norske hyggekulturen, 
spesielt i ferier som for eksempel 
påsken.  

Påskeegget symboliserer nytt liv 
når en nyklekket kylling stikker 
hodet ut av skallet, og ble for 
alvor en del av påskefeiringen på 
1900-tallet. Før det var tilgangen 
på egg forbundet med over-
klassen. I nyere tid har det blitt 
mer vanlig å fylle påskeegg med 
godteri, både for å skape glede, 
og øke målingen på kos- 
barometeret. Når det ellers  
så bugnende påskeegget er tomt 
for søtsaker, peker det på Jesu 
tomme grav og den kristne troen 
om Jesu oppstandelse. 

Uavhengig av hvordan du  
mark-erer, og hvem du feirer 
påsken med i år, ønsker vi i Sande 
menighet at du får noen gode 
dager som fylles av akkurat det 
du liker. Vi ønsker deg en riktig 
God påske!
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Pilegrimsforeningen St. Hall-
vard av Huseby arrangerte 
forfatterkveld med presentasjon 
av guideboka om vandring på 
TUNSBERGLEDEN ved forfatter- 
en Ellen Rykkja Gilbert på Sande 
Bibliotek den 9.mars.

TUNSBERGLEDEN, går jo gjen-
nom Sande sentrum, og er en 
210 km pilegrimsrute som er 
godt merket fra Larvik til Oslo. 
Leden følger tusen år gamle veier 
gjennom frodig naturlandskap, 
edelløvskog og fjordbyer. Ruta 
tar en oss tett på historien med 
tydelige spor.

Underveis i Vestfold passerer 
man 7 middelalderkirker som 
Tjølling, Nøtterøy, Borre, Løvøya, 
Nykirke, Botne og Sande.

Ellen Rykkja Gilbert ga ut guide-
boka  TUNSBERGLEDEN i fjor 
– en praktisk guide til vandringen 
som beskriver turruta, historien, 
kart og praktiske råd . Hun har 
tidligere gitt ut guideboka  
Oslo-Trondheim også. Forfatt- 
eren har erfaringer fra flere lang-
vandringer både i Norge  
og i utlandet.  

Boka kunne kjøpes på Biblioteket  
denne kvelden, ellers er den til-
salgs i bokhandlere.

Det kan kjøpes et «Pilegrims- 
pass» for denne vandringen, som 
stemples ved start og etter å ha 
fullført  

10 mil inn til Oslo til fots, eller  
20 km på sykkel får man dette 
vakre Hallvardspasset.

Henvendelse om ovenstående: 
Marlis Strøm Karlsen,  
marlis.karlsen@gmail.com,  
tlf. 920 98 555.

Forfatterkveld

Vi søker pålitelige og arbeids-
omme sommerhjelper til ved-
likehold av våre gravplasser i 
Holmestrand. Arbeidet består 
blant annet av:

• Klipping av gress og hekker 
• Orden og renhold på gravfelt 
• Forefallende praktisk arbeid

Krav: 
• Førerkort klasse B 
   (manuelt gir) 
• Gode samarbeidsevner 
• Evne til å jobbe selvstendig 
   og nøyaktig

Send en kort søknad og en 
presentasjon av deg selv til oss 
– hvem du er, hvorfor du søker, 
og eventuell relevant erfaring. 
Opplæring vil bli gitt.

Send søknad til  
oe273@kirken.no innen 1. april.  
Søkere vurderes fortløpende.

Sommerhjelp søkes til gravplassene
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Gamle navn på Sande: Det opp-
rinnelige bygdenavnet var Angr 
hvilket betyr «fjord». Dette finner 
vi benyttet i 1360.I 1337 finner  
vi navnet Sandvinar, i 1327 
Sandvina, i 1348 Saundini. I 
1391 Sondina, deretter Sondyna  
og i 1385 Sondini. Så følger en 
del ulike endinger, men hele 
tiden med stammen Sand, frem 
til 1489, der vi finner Sande for 
første gang, slik vi har det i dag

Kirken tilhørte Greven av Jarls-
berg. Dette fremgår av et gam-
melt skjøtebrev på Sande  
Kierche oversendt til kong  

Friedrich 5,: hvor vi leser: til Jarls-
berg, Fri-Herre von wedel, Herre 
til Rætz, Nurnberg og Buttougs 
Ridder, General Lieutenant av 
Infanteriet og Cammer Herre

Gjør Witterlig At som Kjerkerne 
udi mit Grevskab Jarlsberg med 
Jus Vocandi Er ved Allernaadigste 
Confirmered Skiøte og Lehns 
patent hjemlet mine Førfedre og 
mig og jeg ved lang Erfaring har 
Skiønnet At denne eiendom ikke 
er mig eller mine etterkommere 
til Nogen Nytte da de mange 
Indfaldne Reparationer Modtager 
indtegterne Hvormed Dog endnu 

icke Er kommet saavidt at alle 
kirkerne saaledes som jeg gjerne 
havde yndsket er udi Fuldkom-
men stand da efterdi mig Aller-
naadigst Er tilladt At afhende 
Kjerkerne, med tilhørende Eien-
domme, innkomster og Inven-
tar og jeg har anseet det bæde 
tjenligt Og Billigt, at Almuen blev 
Eiere deraf

Så følger en oversikt over hva 
den enkelte gård får av dette og 
hvordan det skal oppgjøres og 
styres i ettertid.

Gamle navn på Sande
Tekst Jo N. Slyngstad

Stina Aanderå Neergård var kveldens taler, og hun ga oss sterke bilder fra bibelarbeidet  
i Mali blant fulanerfolket. Hun og familien har i mange år vært misjonærer i Mali, utsendt fra  
Det Norske Misjonsselskap. Nå er det mye uroligheter i landet og det er vanskelig for norske 
å ha tjeneste i Mali.

I takknemlighet deler hun av sine opplevelser, hvordan nytestamente, og nå Bibelen, er oversatt 
til fulanispråket. Ungdommene som er knyttet til kirkens arbeid spør etter bibelundervisning.

Det er mye å takke og be for.

Benedicte Aass fortalte om bibelprosjektet  
i Jordan, som det ble samlet inn til i år. Hanne  
Marie Ruud gledet oss med god sang med  
tonefølge av Bjørn Luksengård.

Det var innslag fra Familiekirken.

Takk til alle som deltok på Bibeldagen.

Bibeldagen i Sande ble feiret søndag 1. februar
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O store Gud, når jeg i undring aner 
hva du har skapt i verden ved ditt ord. 
Ser universet med de mange baner 
og vet alt liv oppholdes ved ditt bord. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud.

Når jeg i Skriften ser de mange under 
som Gud har gjort fra første Adams tid. 
Og ser hvor trofast Herren alle stunder 
har ført sitt folk igjennom livets strid. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud. 

Når jeg så vet at Kristus lot seg føde, 
ja, at han gikk omkring og gjorde vel. 
Inntil han sonet verdens synd og døde 
og oppsto for å frelse hver en sjel. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
O store Gud, o store Gud.

Når så til slutt hvert tidens slør må falle 
og troens mål er nådd, så jeg får se. 
Vil evighetens klokker sjelen kalle 
for tronen mellom skaren hvit som sne. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
Takk, store Gud, takk, store Gud. 
Da bryter lovsang ifra sjelen ut. 
Takk, store Gud, takk, store Gud.

Min salme er utvalg av Bent Ove Weberg. Når jeg hører denne salmen blir jeg ofte høytidsstemt,  
litt som da ”Deilig er jorden synges.” Disse fire versene sier meg noe viktig om takknemlighet og 
håp. Jeg utfordrer Kristine Heilien Klepp for ny salme.

Min salme 

Hvert semester arrangeres det 
sorggruppe i Holmestrand kirke. 
Denne våren starter vi opp man-
dag 16. februar kl. 1700-1900  
og har samlinger påfølgende  
6 mandager. Til høsten starter  
vi opp i midten av september.  
I en sorggruppe møter du andre  
i samme situasjon der over- 
skriften er sorg. 

En tidligere gruppedeltaker 
forteller: “Det har vært så godt 
å sette ord på sorgen i en trygg 
ramme med andre som også har 
opplevd å miste sine kjære”. 

En annen påpeker: “Det er fort-
satt tungt, men det har vært til 
god hjelp og få sortert tankene 
og noen verktøy jeg kan ta med 
meg hjem”

Sorg er en naturlig reaksjon når 
vi mister noen eller noe som har 
hatt stor betydning for oss. Den 
kan komme til uttrykk på mange 
måter. Foreksempel gjennom 
savn, smerte, sinne, stillhet eller 
tårer. Her er vi alle ulike. I sorgen 
trenger vi tid, rom og fellesskap. 
Gjennom sorggruppe får du et 
felleskap med andre som også er 

i sorg. Gruppeleder vil gjennom 
god og tydelig gruppeledelse 
skape trygge rammer og veiled-
ning som gir deltakerne rom til 
å finne gjenkjennelse, støtte og 
mot til å gå igjennom smerten. 

Samlingene holdes i Holme-
strand kirke.

Hvis dette er noe for deg eller 
noen du kjenner så ta gjerne 
kontakt med Diakon, Andreas på 
e-post ab565@kirken.no eller 
telefon 46 11 38 57.

Sorggruppe i Holmestrand
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Ønsker du å dele dine beste fotografier med 
leserne av Sande Menighetsblad?                   

Send inn foto fra Sande og omegn til  
Nina N. Åshaug, e-post:  
nina.aashaug@gmail.com

Vi ønsker å benytte bildene i kommende 
utgaver av Menighetsbladet. Fint om du også 
bekrefter ved innsending at vi har tillatelse til 
å benytte ditt bilde i kommende utgaver. 

Innsending  
av foto

Foto: Fra leser Trude 
W. Gabrielsen

kl.11.00 - 13.00 på
menighetssenteret.

Formiddagsmat, fellesskap,
utlodning og andakt. 

Datoer for våren 2026:

28.januar «Fra et presteliv i nord 
                      v/ Asle Zimmermann
 
25.februar «Glimt fra pilgrimsvandring mot

                      Santiago de Compostella» 
v/Liv Ann Skaug

25.mars «Keiserens nye klær»
                    v/ Sissel Leet Skeide

29.april Dagens gjest: Arne Winter.
                  Sangprogram sammen
                  med Bjørn Luksengård

27.mai Sommeravslutning.
               Tur til gapahuken på Fjellskar

Velkommen til
F O R M I D D A G S T R E F FF O R M I D D A G S T R E F F
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•	 Gudstjenestefelleskapet  
i menigheten  

•	 Ferier og høytidsdager  
•	 Konfirmantene  
•	 Alle nyinnflyttete til Sande.  
•	 De som snart skal gifte seg.  

Bønnespalten 
Takk og be for

Følg oss på sosiale medier! 

 sande-menighet 

 menighetsliv_holmestrand 

holmestrand.kirken.no

Du må ha:				  
400 g kjøttdeig av lam	  
½ gul løk 
2 fedd hvitløk 
2-3 ss hakket persille 
1-2 ss frisk hakket mynte		
½ ts tørket oregano 
1 egg 
1 ts spisskummen 
salt og pepper 
25 g griljermel			 
 
Til salat: 
en neve ruccola 
3-4 cherrytomater 
5-6 hakkede oliven 
noen kikerter (kan sløyfes) 
1 ss olivenolje

Lammekjøttboller  
– Med salat og hummus

Takk til Pål Robert Jahnsen for oppskriften på lammekjøttboller. 
For flere oppskrifter se Kokeboken En til bords eller @singel_kokken / 
Pål Robert Jahnsen på sosiale medier for flere oppskrifter 

Du må gjøre: 
1. Finhakk løk og hvitløk og bland i 
kjøttdeigen sammen med urter, egg, 
krydder og griljermel.

2. Form farsen til små kjøttboller og 
stek 5-6 stk om gangen, bruk en  
middels varm panne med olje. 

3. Lag salat av ruccola, cherrytomater, 
oliven, kikerter og olivenolje.

Nå er det bare et år til 
2012-kullets konfirmasjons- 
dager i Bekkestranda kapell og 
Sande kirke. Konfirmasjons- 
dagen er en festdag, og du 
som er konfirmant har mye  
å glede deg til. 

Hva kan jeg glede meg til?  
Gled deg til å bli en del av et 
godt fellesskap! Du kan også se 
frem til å lære mye spennende 
om deg selv, om tro, om Gud og 
den verdenen du er en del av. 

Konfirmasjonsdagen er en  
skikkelig festdag! Her blir alle 
som er konfirmanter feiret i 
kirken. I gudstjenesten ber vi en 
bønn om at Gud velsigner deg, 
og om at Gud styrker deg på 
din vei videre i livet. 

Tidligere konfirmanter fortel-
ler at høydepunkter fra året 
som konfirmant er hyggelige 
samtaler, å bli bedre kjent med 
seg selv, leir og (selvfølgelig) 
konfirmasjonsdagen. 

Velkommen til konfirmasjon! 
Konfirmasjonsdager i Sande menighet 2027 
Bekkestranda kapell: 29. og 30. mai 
Sande kirke: 5. og 6. juni

10

Menighetsblad for Sande menighet



Her samles opp til 15 karer seg 
om kveldsmat, prat om stort og 
smått, og en runde quiz eller 
bordtennis. Tiltaket er lavterskel, 
med fokus på lav puls, hyggelig 
atmosfære og kom som du er. 
Alle menn mellolm 20-60 år, 
men det er ingen leg-plikt i døra 
altså - til nå spriker alderen fra 
29-54 år.

Den generelle mannen har gjerne 
litt større utfordringer i å sette 
ord på følelser eller si noe om 
hvor skoa faktisk trykker. Det 
finnes heller ikke plenty med  
organiserte arenaer for menn 
med muligheter for å snakke om 
seg selv og hva man bærer på. 
Og dette er ønske med dette 
treffpunktet, at en også kan sette 

ord på de vanskelige tingene - 
hvis man ønsker.

Mennskapskveld har 3 verdier 
som ligger der;

- alltid plass til hele deg

- alltid noe godt for ganen

- alltid en konkurranse  
   (eller annet gøy)

Og det har vist seg at mellom 
kveldsmat og latter som ofte 
sitter løst, kommer det noen  
ærlige og personlige betrakt- 
ninger om livets bråe vendinger 
og utfordringer. Da manifesterer 
det seg et vakkert medvandrer-
skap i gruppa.

Til deg som har hørt om dette før, 
men tenkt at det ikke er for deg. 
Du er varmt velkommen! OG det 
er faktisk hyggegaranti på disse 
kveldene :)

Andreas, Diakon kan kontaktes 
hvis du lurer på noe eller har 
spørsmål, nr er 46113857. Vi har 
også en Facebook gruppe hvor 
informasjon om mennskapskveld 
blir lagt ut, søk gjerne opp og bli 
med der. Søk “Mennskapskveld”.

Vi holder til på Speiderhuset  
(Nygårdsveien 1a) ved Botne 
kirke. Datoer for våren 2026 er:

11. februar, 4. mars, 8. april,  
29. april, 3. juni

Mennskapskveld

Velkommen til konfirmasjon! 
Hvordan ser opplegget ut?  
Som konfirmant hos oss kan du 
velge mellom tre opplegg: 

-	ETTERMIDDAG. Denne gruppa 
kommer til menighetssenteret 
etter skolen en dag i uka fra 
januar til mai, spiser sammen 
og har en time undervisning. 

-	MUSIKK. Denne gruppa  
møtes onsdager kl. 15-16 i 
Holmestrand kirke, og synger 
sammen. Musikkgruppa har 
julekonsert med Atle Pettersen 
i Sande kirke i desember. 

- INTENSIV. Denne gruppa  
møtes på menighetssenteret 
mandag til onsdag i vinterferien. 

I tillegg til gruppeundervisningen 
deltar alle på felles oppstarts-
kveld, temasamling ved alle-
helgen, leir, praksis og guds-
tjenester.

Hvem kan bli konfirmert?  
Alle kan bli konfirmant i kirken! 
Du er velkommen om du tror, 
ikke tror eller er usikker. Det 
eneste kravet er at du er døpt 
innen konfirmasjonsdagen. Om 
du ikke er døpt fra før, er det ikke 
noe problem. Mange blir døpt i 
løpet av tiden som konfirmant. 

Påmelding på holmestrand.
kirken.no/konfirmasjon

Påmeldingen for kullet født i 
2012 åpner 1. mai, og fristen for 
å melde seg på er 31. august. 
Konfirmasjonsåret koster  
kr. 2200,-, eller kr. 500,- om du  
ikke kan være med på leir. Vi 
anbefaler alle å delta på leir! 
Les mer om støtteordninger på 
nettsiden vår.

Spørsmål? Kontakt undervis-
ningsleder Ingvild G. Heier på 
e-post: ih228@kirken.no. 
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Vi ønsker at menighetsbladet skal være 
en hilsen fra Sande menighet, med  
informasjon om arbeidet og aktivitetene 
våre. Vi vet at mange leser bladet og vi 
ønsker at dette tilbudet skal fortsette, 
men på grunn av økte kostnader vil det 
dessverre bli færre utgaver i 2026. 

Vi trenger din støtte for at tilbudet skal 

kunne fortsette. Du kan støtte med  
et engangsbeløp eller du kan velge  
å bli fast giver. Takk for ditt bidrag 
til Sande menighetsblad. 

Gi din gave på vipps 605942 
eller konto nr. 2525.20.02823.  
Merk gaven med formål.  

Utgaver av menighetsbladet 2026 

Det Norske Misjonsselskap Ungdomsarbeid 
har følgende leirer for sommeren 2025:

AGENT-LEIR 1: 
6. – 7. juni. 
Leir for 2. – 4. klasse

Påmelding til Kristin Hallandvik Ryg på 
epost: ks427@kirken.no

AGENT-LEIR 2: 
13. – 14. juni 
Leir for 2. – 4. klasse

Påmelding til Bernt Nordkil på epost:  
bn643@kirken.no

AGENT-LEIR 3: 
25. – 26. juni 
Leir for 2. – 4. klasse

Påmelding til Kjersti Reknes på epost: 
kr424@kirken.no

VANN OG KREPSELEIR: 
6. – 8. august. 
Leir for de som er ferdig med 5. klasse og 
oppover

Påmelding på epost: therese@solsetra.com

Sommerleir på Solsetra Misjonssenter
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Temakvelder 

Velkommen

Temakvelder våren 2026

Vi møtes i stua 2. etasje på 
menighetssenteret til samtale 
og enkel servering. Kveldene 
ledes av sogneprest Benedicte 
Aass. 18. mars kommer prest 
Eli Kristin Flåten. 

19. mars: Fadervår 

16. april: Bergprekenen 

28. mai: Engler 

til « kveldsmat» med  
samtaletema i 2026 

4. febr «Et lyttende hjerte»  
v/ Vetle Styve Sæbø

4. mars «Det nytter tross alt….» 
v/ Marit Bakke

8. april «Takknemlighet» 
v/ Kristine Heiluen Klepp

6. mai «Inspirasjon til  
pilgrimsvandring»  
v/ Marlis Strøm Karlsen 
Oppmøte i Gapahuken på Fjell-
skar, vestskauen

Be gjerne med deg en venn, 
bekjent eller nabo. ALLE er 
velkommen til et trivelig og 
meningsfylt fellesskap.

Håper vi ses!

Sande menighet 

v/ Sissel Leet Skeide

Alle er velkomne til årsmøte i Sande Menighet  
søndag 15. mars 2026 etter gudstjenesten i Sande kirke.  
Årsmøte gjennomføres i menighetshuset.

Det blir avholdt medlemsmøte etter at årsmøtet er ferdig. 
Enkel bevertning.

Velkommen

Årsmøte i Sande Menighet 
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– Pappa må 
være kjempegammel.
– Jaså? Hvorfor tror 

du det?
– Fordi brannalarmen 
gikk da han blåste 

ut alle lysene 
på kaka.

I rutenettet under har vi gjemt navnene på 10 forskjellige 
musikkinstrumenter. Navnene står fra venstre mot høyre 
og nedover. Klarer du å finne alle sammen?

Finn fem feil!Finn fem feil!
Her gir Jesus brød til fem tusen. De to bildene er 
nesten like. Finner du de fem feilene på bildet til høyre? 
Tegning: Claudia Chiaravalotti

Finn navn på 10 instrumenter! Finn navn på 10 instrumenter! 

U K U L E L E T I F

S T I F I T R U T U

M R S O T E I B I T

K O N T R A B A S S

Å M Ø R O M A T I A

P B B O M O P Ø M T

O O A M M G I T A R

D N L P E R A S T U

E E L E R Ø N U A T

L A O T F I O L I N

Y F L Ø Y T E K R Å VitserVitser
Så var det 

fyrvokteren som 
fikk sparken. Han 
pleide å skru av 

lyset før han gikk 
og la seg.   

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 0022 08 71 00

BARNASBARNAS

Gud kaller 

på Samuel

Salme 37,5: Legg din vei i Herrens 

hånd! Stol på ham, så griper han inn.

Jeg er viktig for Gud!

1
2022

Side 12: 
Den syke ved Betesda

Supersetning

Bibelskatt

BARNASBARNAS

Samuel salver David

Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det.Gud kjenner meg.

2
2022

Side 12: 
David og Goliat

Supersetning

Bibelskatt

BARNAS

Sakkeus

Matteus 6,33: Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg.
Jesus er vennen min

3
2022

Side 12: 
Påsken innstiftes

Supersetning
Bibelskatt

BARNAS
BARNASJesus vasker 

disiplenes føtter

Matteus 6,33: For så høyt har Gud elsket 

verden at han ga sin Sønn, den enbårne, 

for at hver den som tror på ham, ikke 

skal gå fortapt, men ha evig liv.

Jesus elsker meg

4
2022

Side 12: Jesus viser seg 
for disiplene

SupersetningBibelskatt

BARNASBARNAS

Fa
rg

el
eg

g 
Je

su
s

Fa
rg

el
eg

g 
Je

su
s
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Konsertoversikt

SANDE KIRKE SØNDAG 12. APRIL KL. 19.00  
Kjente og kjære viser og popmelodier 
Dyktige lokale musikere og sangere framfører sanger av Lillebjørn Nilsen, Anita Skorgan, Procol Harum, Jelly 
Roll, Elton John og flere. 

Lene Beate Bjørge, sang 
Arne Winther, sang 
Loren Anthony Fagen Berglund, Nu-Rad Wind Controller (elektronisk blåseinstrument) 
Vetle Styve Sæbø, bass 
Bjørn Luksengård, orgel/flygel.

Bill. Kr. 200,- 
Arr. Sande menighet

SANDE KIRKE LØRDAG 18. APRIL 
KL. 14.00 – 15.30 
Håps-Cafe 
Kan kunst, filosofi og musikk hjelpe 
oss med å forstå og uttrykke håp?  
Tellef Raustøl: «Kunst som gir håp» 
og bildekunstner Kari Elisabeth 
Haug: «Kirkerommet skaper håp».  
Musikk ved Paul Nikolai Smit bratsj 
og kantor Bjørn Luksengård. 
Sande Bygdekvinnelag serverer 
kringle og kaffe. 

Arr.: Sande menighet

SANDE KIRKE SØNDAG  
26. APRIL KL. 19.00 
Vårkonsert med Galleberg Sangkor 
 
Bill. Kr. 200,- 
Arr. Galleberg sangkor

Nr. 1/2  |  2026	
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SANDE KIRKE SØNDAG 10. MAI KL. 19.00  
Ensembler fra talentlinja ved Drammen kulturskole  
Talentprogrammet unge musikere er elever ved  
Drammen kulturskole. Alle spiller i ensembler  
tilknyttet programmet og har kommet usedvanlig  
langt på sine instrumenter. De vil presentere seg  
som storensemble med blås, stryk og band. 

Instrumenter: Gitar, trio, gitar blåstrio (Tri Brio),  
AQUA Dór saxofonkvartett, piano trio                
(Trio Glitter) og pianokvartett.

Arr: Sande menighet

SANDE KIRKE SØNDAG 9. AUGUST KL.15.00   
Orgelkonsert  
Ettermiddagskonsert med talentfull ung norsk 
organist. Konserten er gratis, med kollekt (fysisk og 
VIPPS). Hver billett er nummerert og kan brukes på 
en av de andre hovedkonsertene. Ref. websiden.

Arr. Sande menighet i samarbeid med Vestfold 
orgelfestival.  
Gratis inngang, kollekt og frivillig VIPPS 

SANDE KIRKE SØNDAG 14. JUNI KL. 19.00  
Doggdropen - Musikk og lyrikk  
Lyrikeren Oddmund Haugen, sangeren Cecilie 
Schilling og Bjørn Luksengård. En kveld der diktene 
til Oddmund Haugen står i sentrum.

Telemarkslyrikeren Oddmund Haugen er født i 
1951. Han er opprinneleg fra Vråliosen i Kvites- 
eid kommune, men har bodd mesteparten av  
sitt liv i Grenlandsområdet. Han debuterte som  
lyriker i 1975 med diktsamlingen Doggdropen, 
der hovediktet Doggdropen senere fikk melodi av 
Gunstein Draugedalen. Senere har det kommet 
fem diktsamlinger til: Elvesteinen, Gras og ugras, 
Lengtande landskap, Gule vengeslag i februar og  
Å vere attende. I tillegg kan nevnes CD-en Møte-
stader med Cecilie Schilling og Terje Grøndahl.

Cecilie Schilling er godt kjent i nærområde. En 
sanger som mestrer alle sjangere og som har en 
innlevelse i alt hun gjør, som begeistrer og beveger. 
Hun har også tidligere jobbet med både Oddmund 
og med Bjørn. Alle sangene i kveldens konsert er 
Oddmund sine tekster og en god del av dem har 
Bjørn tonesatt.

Bill. Kr. 200,- 
Arr. Sande menighet  
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SANDE KIRKE 18. SEPTEMBER  
Sande Jazz festival 2026  
Iver Kleive og Knut Reiersrud kommer til Sande 
kirke 18. september 2026 i forbindelse med Sande 
jazzfestival. Det er alltid en opplevelse når Kleive 
og Reiersrud møtes på scenen, sammen skaper de 
mektig musikk som berører. 

Kom og opplev magien når Kleive & Reiersrud fyller 
kirkerommet med mektige musikk.

Arr. Sande Jazzfestival 
Sjekk Sande jazzfestival sine hjemmesider  
for billetter   

SALMEKVELDER VINTEREN OG VÅR 2026  
I SANDE KIRKE KL. 19.00.  
På salmekveldene inviteres en gjest som velger 
ut sine åtte mest betydningsfulle salmer. Et fast 
ensemble med Anne Rangnes, Per Olav Tretterud 
og Arne Winther sang, Ingjerd Bratsberg klarinett/
sang, Øivind Torbjørnsen gitar, Vetle Styve Sæbø 
bass og Bjørn Luksengård flygel spiller og synger 
til salmene som veksler mellom solister og  
menighet. I tillegg velger Bjørn ut flere salmer for  
at dette også skal være et forum for å presentere 
nye og spennende salmer fra salmeboka. Salme- 
kveldene i Sande startet allerede når den nye  
salmeboka kom i 2013 og har blitt en kjær aktivitet 
i Sande menighet.

Salmekvelden 9. april inviterer Pilegrimsforeningen 
St. Hallvard av Huseby medlemmer av Foreningen 
+ «ikke-medlemmer»  i forkant av selve Salme- 
kvelden til

Suppe og Foredrag på Menighetshuset kl 17.00. 
Sissel Leet Skeide vil fortelle historien om kirken 
etc. Vi går i samlet flokk til kirken cirka kl 18.30.

VELKOMMEN! 

SANDE KIRKE  
SØNDAG 25.  
OKTOBER KL. 19.00 
Siv Olsen, Håvard 
Lersbryggen og Bjørn  

Dette vil bli en varm 
konsert med alt fra salm- 
er, viser til gospel med 
trøkk. Bekkestranda har 
blitt en tradisjon for oss 
og atmosfæren vi får der 
er ikke annet en magisk. 
Denne konserten vil bli 
inspirert av latter og 
glede. Her vil vi ta frem 
våre egne favorittlåter 
innen de fleste sjangre. 

Bill. Kr.200,-  
Barn/unge gratis. 
Arr.: Sande menighet

GJEST  
TORSDAG  
12. MARS KL. 19.00                                                                                         
Vetle Styve Sæbø 

GJEST  
TORSDAG  
9. APRIL KL. 19.00 
Paul Nikolai Smit 

GJEST  
TORSDAG  
10. SEPTEMBER KL. 19.00 
Knut Enger 

GJEST  
TORSDAG  
8. OKTOBER KL. 19.00 
Benedicte Aass 
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Avd. Sande  |  Avd. Gjennestad
Avd. Larvik  |  Avd. Revetal  |  Avd. Hof

 33 78 99 10   |    pilarregnskap.no

                                                        leifpedersen.no

Sandes lokale byrå i over 30 år  
Kontor : Bergerveien 2 , 3075 Berger. Tlf: 911 44 309

Ole Gunnar Green
daglig leder

Dagrid Møystadsvei 125
3085 Holmestrand

Tlf 909 61 675 

E-post: ogg@eierskiftetakst.no
Hjemmeside: www.eierskiftetakst.noØnsker alle en riktig god påske! 

Julehilsen fra Lars, Nina, Kristin, Elin og Reidulf

Ditt lokale byrå
i Svelvik, Sande

og Drammen

andreassenbegravelse.no

Personlig • Verdighet • Trygghet

DØGNVAKT
907 12 544
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Døde: 

Seremonisted, Sande Kirke: 

15.10.2025 Andreas Jensen

07.11.2025 Oddvar Olsen

17.11.2025 Rolf Erik Kalmo

23.11.2025 Liv Helene Wang Fredriksen

26.11.2025 Fred Rikard Fredriksen

28.11.2025 Ragnhild Jakobsen

05.12.2025 Grethe Norma Skjærsvold

11.12.2025 Else Lærum

12.12.2025 Bjørg Håheim

20.12.2025 Else Weberg

23.12.2025 Marit Synnøve Nevra

06.01.2026 Helge Kalmoe

20.01.2026 Anne Mette Rølles Udnæs

23.01.2026 Bjørn Skinnes

25.01.2026 Rolf Normann Dalsrud

01.02.2026 Erling Gjengår

Seremonisted, Bekkestranda Kapell: 

10.12.2025 Toril Marie Skar Auvi

24.12.2025 Svein Martin Sando

28.12.2025 Turid Synnøve Pedersen

12.01.2026 Aud Marie Johansen

14.01.2026 Nils Martin Bække

Slekters gang
Døpte: 

Seremonisted, Sande Kirke: 

16.11.2025 Kasper Lund Johansen

Cleo Holstad Brurberg

Amelia Helene Hamberg Andersson

25.12.2025 Jonathan Røraas

11.01.2026 Marie Grud Helgesen

Jenny Idris Onsaker

18.01.2026 Liam Edvardsen Løvold

Adrian Vandli

Axel August Fossum

08.02.2026 Sander Gregersen

Seremonisted, Bekkestranda Kapell: 

15.02.2026 Vetle Lundgreen Tjøme Hagen

Ditt lokale byrå for
Sande, Berger og omegn

Vakttelefon hele døgnet

40 30 54 04

Personlig oppfølging og tilpasning
Forutsigbart og trygt
Over 20 års erfaring

sandebegravelse.no

Tlf. 940 99 070

Hverven begravelsesbyrå er
loklat, frittstående og familiedrevet.

Vi kommer gjerne hjem for
samtale og bistår ved dødsfall, 

begravelse/bisettelse 
og minnestund.

Hege Bråten
Hverven

Jan Kristian
Hverven

Hele året - hele døgnet                    hvervenbegravelse.no
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Velkommen til gudstjeneste!

holmestrand.kirken.no

Dato Tid Sted Beskrivelse Takkoffer til

01.03.2026 11:00 Sande kirke Dåp. Tårnagent. Familiegudstjeneste Menighetens eget arbeid

08.03.2026 11:00 Bekkestranda kapell Dåp. Viktoria Mischchenko fiolin. Menighetens eget arbeid

15.03.2026 11:00 Sande kirke Eivind Fauskanger piano Menighetens eget arbeid

22.03.2026 11:00 Sande kirke Kirkens Nødhjelp - Fasteaksjon

29.03.2026 11:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

02.04.2026 17:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

03.04.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

05.04.2026 11:00 Sande kirke Det Norske Misjonsselskap

12.04.2026 11:00 Sande kirke Dåp Menighetens eget arbeid

19.04.2026 11:00 Bekkestranda kapell Tove Filippa Hauge-Iversen fiolin Menighetens eget arbeid

26.04.2026 11:00 Sande kirke Julia Yu fiolin Menighetens eget arbeid

03.05.2026 11:00 Bekkestranda kapell Finalesøndag. Avslutning supertorsdag og 4 og 6 års bok. Menighetens eget arbeid

10.05.2026 11:00 Sande kirke Felix Rastrojo Reime gitar Sandomstiftelsen

17.05.2026 09:00 Sande kirke Andakt ved Bauta kl. 9. Ingen ordinær GT Menighetens eget arbeid

24.05.2026 11:00 Sande kirke Kristent Arbeid Blant Blinde 
og Svaksynte

30.05.2026 11:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

31.05.2026 11:00 Bekkestranda kapell Konfirmasjon Menighetens eget arbeid

06.06.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

07.06.2026 11:00 Sande kirke Konfirmasjon Menighetens eget arbeid

14.06.2026 11:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

21.06.2026 11:00 Sande kirke 50 års jubileum for de som ble konfirmert i Sande i 1976 KFUK-KFUM global

28.06.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

12.07.2026 11:00 Bekkestranda kapell NMS Solsetra

26.07.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

02.08.2026 11:00 Sande kirke Kirkens SOS i Vestfold

16.08.2026 11:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

23.08.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

30.08.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

06.09.2026 11:00 Bekkestranda kapell Kirkens Bymisjon

13.09.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

20.09.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

27.09.2026 11:00 Bekkestranda kapell Menighetens eget arbeid

04.10.2026 11:00 Sande kirke Mental helse i Vestfold

11.10.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid

18.10.2026 11:00 Bekkestranda kapell TV-aksjonen

25.10.2026 11:00 Sande kirke Menighetens eget arbeid


